
 
 
 
  

Kommenterad dagordning 
- enligt den preliminära dagordning som framkom i Coreper den 16 Januari  

1. Godkännande av den preliminära dagordningen 

Lagstiftande verksamhet 

2. Godkännande av A-punktslistan 

3. Övriga frågor: Aktuella lagstiftningsförslag 
- Informationspunkt 

 
Det har i skrivande stund inte kommit någon information från 
ordförandeskapet vilka förslag informationen kommer avse.  

Icke lagstiftande verksamhet 

4. Godkännande av A-punktslistan 

5. Genomförandet av den gemensamma tillsynsmekanismen 
- Informationspunkt 

 
Rådet kommer att informeras av Europeiska centralbanken om dess 
pågående arbete med att inrätta den gemensamma tillsynsmekanismen.   
 
Information och samråd med EU-nämnden om den gemensamma 
tillsynsmekanismen har skett vid ett flertal tillfällen, senast inför Ekofin i 
mars 2013. Överläggningar med Finansutskottet hölls den 16 oktober 
2012. Information och samråd samt överläggningar om bankunionen i 
övrigt har skett vid ytterligare ett flertal tillfällen i EU-nämnden 
respektive Finansutskottet.  
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Kommissionen presenterade den 12 september 2012 ett förslag om en 
gemensam tillsynsmekanism för banker i eurozonen, och övriga 
medlemsstater som väljer att delta (Fakta-PM 2012/13:FPM10). De 
slutliga förordningar som skapar den gemensamma tillsynsmekanismen 
antogs den 15 oktober 2013.  
 
Den gemensamma tillsynsmekanismen innebär att ECB blir ansvarigt för 
tillsynen av kreditinstitut i de medlemsstater som deltar i bankunionen. 
ECB kommer att ta över detta ansvar från oktober 2014. ECB arbetar nu 
med förberedelser för att ta över tillsynsansvaret från nationella 
tillsynsmyndigheter i berörda medlemsstater.  
 
Regeringen välkomnar att ECB informerar om sitt arbete på detta 
område. 

6. Föredragning av ordförandeskapets arbetsprogram 
- Diskussionspunkt 

 
Rådet ska diskutera det grekiska ordförandeskapets arbetsprogram för 
Ekofinrådet.  
 
Arbetsprogrammet för Ekofinrådet prioriterar genomförandet av 
bankunionen, fördjupning av EMU samt finansiering av små och 
medelstora företag. Därutöver avser det grekiska ordförandeskapet 
fortsätta driva frågor som inte avslutats under föregående 
ordförandeskap. 
 
Regeringen välkomnar arbetsprogrammet och framhåller vikten av att 
genomföra i rådet beslutade åtgärder. 
 

7. Uppföljning av Europeiska rådets möte den 19–20 december 
2013: Genomförande av tillväxt- och 
sysselsättningspakten 

- Diskussionspunkt 
 
Rådet ska diskutera uppföljning från Europeiska rådet den 19-20 
december 2013 rörande tillväxt- och sysselsättningspakten. 
 
Inför Europeiska rådet samrådde statsministern med EU-nämnden den 
18 december 2013. Statsministern återrapporterade från mötet till 
riksdagen den 20 december. 
 
Europeiska rådet juni 2012 kom överens om en tillväxt- och 
sysselsättningspakt omfattande flera områden bla sysselsättning, inre 
marknad, skattefrågor, finansiering av företag samt forskning och 
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innovation. Tillväxt- och sysselsättningspakten har diskuterats vid flera 
tillfällen i Europeiska rådet.  
 
Det är i skrivande stund inte klart vilka frågor som kommer att 
diskuteras under denna dagordningspunkt vid Ekofin. Europeiska rådet i 
december 2013 diskuterade under denna punkt bla ungdomsarbetslöshet, 
finansiering av små och medelstora företag, inremarknadsfrågor, 
regelförenkling samt åtgärder mot skatteflykt och penningtvätt.  
 
Mot bakgrund av den rådande ekonomiska situationen i Europa 
välkomnar regeringen förslag till lösningar som kan bidra till ökad 
tillväxt och högre sysselsättning. Det är dock viktigt att 
uppmärksamheten inte dras bort från det som krävs för att lägga grunden 
för långsiktigt uthållig tillväxt, d v s budgetkonsolidering, strukturella 
reformer på nationell nivå, och ett genomförande av den inre marknaden 
samt ytterligare breddning och fördjupning på detta område. 
  

8. Genomförande av stabilitets- och tillväxtpakten: Utkast till 
rådets beslut om förekomsten av ett alltför stort 
underskott i Kroatien och Utkast till rådets 
rekommendation i syfte att få situationen med ett alltför 
stort offentligt underskott i Kroatien att upphöra  

- Beslutspunkt 
 
Ekofinrådet väntas anta ett beslut och en rekommendation inom ramen 
för stabilitets- och tillväxtpaktens korrigerande del, det s.k. 
underskottsförfarandet, avseende Kroatien. 
 
För närvarande befinner sig 17 medlemsstater i underskottsförfarande 
vilket innebär att de bryter mot stabilitets- och tillväxtpaktens regler om 
alltför stora underskott i den offentliga sektorns finanser.  
 
Kroatien bedöms inte uppfylla stabilitets- och tillväxtpaktens regler 
varför Ekofinrådet väntas besluta om att inleda ett underskottsförfarande 
för Kroatien samt anta en rekommendation om att landet ska korrigera 
sitt alltför stora underskott senast 2016. 
 
Regeringen avser godkänna beslutet och ställa sig bakom kommissionens 
rekommendation. Samtliga medlemsstater deltar i beslut för icke-
euroländer. 
 

9. Övriga frågor 
 
Det har i skrivande stund inte inkommit några övriga frågor.  
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